
RESOCONTO DATTILOGRAFICO CONSIGLIO COMUNALE

Comune di Castel di Lama
(Provincia di Ascoli Piceno)

Consiglio Comunale del 28 ottobre 2019

PUNTO 3 O.D.G. – PROGETTO “CICOGNA AMICA” – APPROVAZIONE
REGOLAMENTO.

Sindaco Bochicchio Mauro
Prossimo punto all’ordine del giorno: “Progetto Cicogna Amica- Approvazione regolamento”. La
parola al capogruppo Luca Cristofori che illustra il regolamento.

Voce fuori microfono

Sindaco Bochicchio Mauro
Come cinque minuti? Cinque secondi.

Consigliere Comunale Vincenzo Camela
No, io siccome credo che appena iniziava che ci stava Fernando Marilanti con un cartello, volevo
capire di che cosa si trattava, se era possibile dare …

Sindaco Bochicchio Mauro
Allora non è un Consiglio Comunale aperto, dopo che verrà istituito il Consiglio Comunale aperto
potrà parlare Marilanti, teoricamente non potrebbe neanche starci quel cartello.

Voci fuori microfono

Signor Marilanti
No questo ci può stare eccome. Ma chi sei tu? Che non ci può stare questo non lo dire, non lo dire,
lui mi ha interpellato glielo dico io, siccome ha detto Marilanti, allora ho il diritto di rispondere,
Sindaco sei un bugiardo, io ti ho telefonato 3 volte, il 1°, il 2 e il 3 ottobre, la tua risposta era dopo
il segnale dai l’ok.
Io ti chiedevo Sindaco che cosa aspettavi? Eccola Mauro Sindaco, la presente per conoscere se
codesta amministrazione è interessata alla cultura teatrale, dopo l’abbandono del regista Marco
Trionfante, se intende riprendere l’attività con altro regista, essendo le spese le dovete fare voi. Noi
abbiamo pagato 40.000 lire al mese per fare una recita, la cultura non c’è, la cultura teatrale
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maggiormente, ma sono 7 i motivi, le tradizioni che ci avete levato, c’è ne avete levato 7 di
tradizioni a Castel di Lama. Lo capisci?

Sindaco Bochicchio Mauro
Lo capisco, e infatti la prossima settimana ti faremo sapere …

Signor Marilanti
No, non lo capisci, se lo capiresti faresti come ho detto prima, sei un migrante non capisci Castel di
Lama, non la conosci.

Sindaco Bochicchio Mauro
Forse è per questo che non ti rispondo.

Signor Marilanti
Te l’ho detto per iscritto, lo detto sul giornale e lo ripeterò, lo scriverò su facebook in tutte le parti
del mondo.

Sindaco Bochicchio Mauro
Siamo in democrazia, ognuno è libero di esprimere il proprio parere, comunque ti informo che la
prossima settimana approveremo un accordo con la compagnia teatrale, per cui anche tu potrai
riprendere il teatro a costi molto inferiori a quelli che facevi prima. Se ti può far piacere, nonostante
tutte le parole che mi dici, ok?

Signor Marilanti
No, te le dico e te le scriverò in giro, in tutte le parti.

Sindaco Bochicchio Mauro
Non è un problema siamo in democrazia.

Signor Marilanti
Non sei più nessuno per noi, non sei nessuno.

Sindaco Bochicchio Mauro
Ok non è un problema anche questo.

Signor Marilanti
Non sei più nessuno per noi, anche per chi ti ha votato non ci sei più ricordati. Ho finito tutto.

Voci fuori microfono

Sindaco Bochicchio Mauro
Continuiamo questo Consiglio Comunale dai.
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Signor Marilanti
Però se lo capisci, te l’ho detto, se lo capisci con il punto interrogativo lo capisci?

Sindaco Bochicchio Mauro
Guarda c’è la metto tutta ok? Allora illustra il punto Luca Cristofori.

Consigliere Comunale Luca Cristofori
Allora, quello di Cicogna Amica era uno dei punti del nostro programma, ringrazio il Sindaco e
l’assessore Cannella, che mi permettono di illustrare quello che è il regolamento che abbiamo
deciso di compilare e di pubblicare. È un regolamento molto semplice, che regola l’accesso al
servizio, e soprattutto l’abbiamo voluto fare per sottolineare due punti che spiegano un po' quello
che era il motivo principale perché abbiamo voluto adottare questa soluzione.
Tutti i nati praticamente dal 1° agosto di quest’anno riceveranno il kit di 10 pannolini lavabili,
invece tutti i nati in seguito alla pubblicazione della delibera avranno oltre al kit di pannolini
lavabili, 4 incontri domiciliari con un’ostetrica specializzata. I punti fondamentali sono che
l’accesso al servizio è a tutti, non bisogna farne richiesta, se invece non si vuole ricevere il kit di
pannolini, bisognerà fare apposita richiesta scritta per non accedere al servizio.
Diciamo che è un po', tra virgolette, cerchiamo di obbligare le famiglie, questa è una parola che
forse può essere un po' brutta, ma cerchiamo di obbligare le famiglie ad utilizzare il kit, cerchiamo
di stimolarle in questo senso, perché come detto anche nel regolamento e come spiegato insomma,
nei primi tre anni il bambino produce molta immondizia praticamente con i pannolini, è un tipo di
immondizia difficilmente trattabile, e quindi si cerca di combattere questo tipo di accumulo.
La prima fase è una fase sperimentale, tutti quelli che aderiranno dovranno compilare una scheda
per il gradimento dell’iniziativa, quindi così che il comune possa anche riuscire a indirizzare meglio
nell’anno successivo l’intervento. L’adesione sarà al momento dell’iscrizione all’anagrafe del
nuovo nato, e appunto dopo tre anni bisognerà restituire i pannolini adeguatamente lavati al
comune, così che il comune si occuperà anche dello smaltimento di questo tipo di rifiuti.
Quindi sono punti fondamentalmente che cercano di indirizzare il corretto smaltimento anche di
questo tipo di rifiuti. A posto, per il resto non c’è niente di particolare.

Sindaco Bochicchio Mauro
Grazie Luca Cristofori, ci sono interventi? Prego Vincenzo.

Consigliere Comunale non riconosciuto
Il pannolino è gratuito?

Sindaco Bochicchio Mauro
Si è gratuito, però tu sei troppo anziano per pigliare il pannolino eh.

Consigliere Comunale non riconosciuto
No, dico solo il pannolino?
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Sindaco Bochicchio Mauro
Dai Vincenzo Camela.

Consigliere Comunale Vincenzo Camela
Mi pare che era già in previsione nel bilancio, mi pare che c’erano 2.000 euro sbaglio? 4.000 euro,
va beh c’era quel bilancio di previsione, non l’ho letto quindi, 6.000 euro. Quindi parte, solo per
capire, parte dal 1° agosto fino al 31.12 dell’anno solare questo stanziamento?
Avevo già detto che se non altro il genere di rifiuti, che sono non riciclabili quindi vanno in
differenziata, potrebbe essere un’operazione, io spero un’operazione, una buona cosa, quindi
l’avevo già detto in sede di bilancio di previsione quest’applicabilità va bene. Forse detto male,
secondo me doveva essere una sensibilizzazione ad utilizzare questo genere di pannolino invece di
quelli usa e getta, e quindi non riutilizzabili. Solo che l’unica cosa che forse avete quantificato
perfettamente se 6.000 euro bastano, quanti bambini ci stanno, quindi la media è per il prossimo
anno quello che succede insomma, poi in linea di massima è la montagna che partorisce il topolino,
però ben venga anche il topolino.

Consigliere Comunale Luca Cristofori
Allora, sì le risorse sono sufficienti anzi saranno probabilmente, visto come stanno andando le
nascite, saranno anche probabilmente eccedenti, quindi anche nel regolamento abbiamo messo che
l’assegnazione andrà comunque fino ad esaurimento delle scorte di pannolini e al raggiungimento
del budget per l’assistenza domiciliare. La prima, avevi detto?

Consigliere Comunale Vincenzo Camela
Sostanzialmente stanziate 6.000 euro.

Consigliere Comunale Luca Cristofori
Si. Sostanzialmente è quello che avevamo deciso, e sicuramente il principio di complicatorietà, che
sicuramente è detta male, ma è proprio a quello scopo, lo scopo di sensibilizzare e di, la parola è
brutta obbligare, però indica un po' lo sforzo che bisogna fare per tenere un po' più pulito il nostro
comune.
Per quanto riguarda l’anno prossimo, la redazione della scheda a fine del ciclo è indirizzata proprio
a quello, alla fine dei 4 incontri ci sarà la relazione, la scheda di valutazione, perché così riusciamo
a vedere quanto è stata gradita soprattutto l’assistenza domiciliare, e a vedere cosa fare per l’anno
prossimo, se migliorarla, aumentarla.

Consigliere Comunale Vincenzo Camela
Chi la farà l’assistenza domiciliare?

Consigliere Comunale Luca Cristofori
L’assistenza domiciliare abbiamo incontrato un’ostetrica specializzata che fa anche corsi per
insegnare l’utilizzo dei pannolini lavabili, è di Castel di Lama. Stiamo provvedendo alla modalità di
pagamento fondamentalmente, come potrà essere impostata questa collaborazione dal punto di vista
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tecnico, però il costo è un costo di 40.00 euro ad incontro se non sbaglio, abbiamo già deciso,
quindi un buon prezzo anche per il comune. Puntiamo a cominciare appunto tra pochi giorni con lei.

Sindaco Bochicchio Mauro
Ci sono altri interventi? Dichiarazioni di voto? Nessuna. Passiamo alla votazione, Chi approva il
punto alzi la mano.
Favorevoli? N. 11 voti favorevoli.
Contrari? Nessun contrario.
Astenuti? N. 1 astenuto (Ruggeri).
Votiamo per l’immediata esecutività.
Favorevoli? N. 11 voti favorevoli.
Contrari? Nessun contrario.
Astenuti? N. 1 astenuto (Ruggeri).


